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Uppgift 6. Realisera med valfritt antal 2-ingangars NAND- och 2-ingangars NOR~grindar en 4-
ingdngars OR~grind. For podng krévs att 16sningen innehdaller ett minimalt antal grindar. (2 podng)

Uppgift 7. Ett kombinatoriskt nét ska konstrueras enligt figur 1 dir x = (z3,z2,21,20), u =
(u3,u2,u1,ug) och v = (vs,vy,v1,v9) ar decimala siffror 0-9 i BCD-kod. Kretsen ska kvadrera
insignalen x sa att utsignalerna v och u &ar kvadratens tiotal respektive ental, dvs foljande likhet
skall gélla

100 + u = 22

Till exempel om 2z = 0110, dvs siffran 6, s& skall utsignalen blir 62 = 36. Detta innebir att v = 0011,
dvs siffran 3, och v = 0110, dvs siffran 6. Konstruera det nit som genererar v med ett minimalt
AND-OR nét. Inverterare far d&ven anvdndas. Observera att v inte behovs realiseras i uppgiften.
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Figur 1: In- och ut-signaler till en kombinationskrets.

(9 poing)

Uppgift 8. En 2-bitars rdknare som skall rdkna i Graykod och vara férsedd med tva modsignaler
mg och my som styr beteende enligt foljande tabell:

mimg beteende
00 synkorn nollstéllning, dvs 6vergang till tillstandet 00.
01 uppréikning i Graykod, 00, 01, 11, 10, 00, 01, - --
10 nedrékning i Graykod, 00, 10, 11, 01, 00, 10, ---
11 synkron ettstdllning, dvs 6vergang till tillstandet 11.

Réknaren ska ha tre utsignaler, dels raknarens tillstand u = (u1, ug) och dels en rippel carry signal
uo som skall vara ett om och endast om rdknaren ar i mod upprakning och befinner sig i tillstand
10 eller dr i mod nedrdakning och é&r i tillstand 00.

For full podng kravs ett korrekt tillstandsdiagram, tillstandstabell, Booleska uttryck samt en re-
alisering med NAND-grindar, inverterare och valfria vippor. Onddigt komplicerade losningar ger
poédngavdrag och asynkrona losningar ger 0 poang. (10 poéng)



